Закон Республики Башкортостан от 14.07.2010 № 294-з

 «О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан
 «Об основных гарантиях прав ребенка в Республике Башкортостан».

В соответствии с требованиями статьи 14.2   Закона Республики Башкортостан от 14.07.2010 № 294-з «О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан «Об основных гарантиях прав ребенка в Республике Башкортостан», нахождение детей, не достигших возраста 18 лет в ночное время суток без сопровождения взрослых или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей на объектах:  в общественных местах, в том числе на улицах, стадионах, площадях, детских площадках, спортивных площадках, пляжах, в парках, скверах, дворах, местах общего пользования многоквартирных домов (лифтах, подъездах, лестничных площадках), транспортных средствах общего пользования, на территориях и в помещениях вокзалов, станций, речных портов, аэропортов, на кладбищах, объектах (на территориях, в помещениях), которые предназначены для    обеспечения доступа к сети Интернет, а также для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания (организациях или пунктах), для развлечений, досуга, где в установленном законом порядке предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе,

 не допускается.
По данному закону ночным временем считается с 22 часов ( с 1 мая до 30 сентября - с 24 часов) до 6 часов  местного времени. 

Лица, обнаружившие ребенка должны сообщить  об этом в органы  дел и принять меры по недопущению вреда здоровью и  нравственному развитию ребенка до приезда сотрудников полиции.

При обнаружении несовершеннолетнего в указанных местах, органы внутренних дел уведомляют об этом родителей и проводят проверку на предмет наличия в их действиях состава административного правонарушения по ст. 5.35 КоАП РФ. В случае отсутствия родителей или отказе ребенка вернуться в семью, органы внутренних дел доставляют его в отделения соцзащиты.
